
 

ANLEITUNG FÜR EPICOLLECT 5 
 
A. Herunterladen der App Epicollect 5 
 
Epicollect 5 kann auf Android-Telefonen und -Tablets, iPhones und iPads 
angewendet werden. 
 
Die App ist gratis verfügbar und kann auf mehreren Geräten installiert werden. 
Ein Google-Konto ist hierfür notwendig. Falls nicht schon vorhanden, sollte zuerst 
eines erstellt werden. 
 
1. Die App in Play Store (Android) oder App Store (Apple) herunterladen: 
 

   

2. Im Suchfeld «Epicollect 5» eingeben -> eine Auswahl erscheint auf dem 
Bildschirm. 

3. In der Auswahl 

  

antippen und auf «Installieren» drücken. Die App installiert sich selbst. 
 
 

B. In Epicollect Projekt hinzufügen 
 
Um die Daten der Monitoring Kontrollen zu erfassen, wurde in Epicollect ein Projekt 
kreiert. Dieses soll nun in Epicollect heruntergeladen werden. 
 
1. Auf dem Startbildschirm der App die Schaltfläche «+ Add Project» antippen. 
 
2. Im Suchfeld «Wiesel_NW_OW_ZG» eingeben und das Projekt antippen, um es 
herunterzuladen. Das Projekt installiert sich selbst. 
 
Das Gerät ist nun für die Datenerfassung bereit.  
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=uk.ac.imperial.epicollect.five
https://play.google.com/store/apps/details?id=uk.ac.imperial.epicollect.five
https://itunes.apple.com/us/app/epicollect5/id1183858199?mt=8


 

C. Daten erfassen 
 
1. Projekt «Wiesel_NW_OW_ZG» öffnen. 
 
2. Auf dem Startbildschirm des Projektes die Schaltfläche «+ Add Entry» drücken. 
 
Wenn jetzt oder später ein Feld aufgeht und fragt, ob auf den Standort zugegriffen 
werden darf, mit «Ja» antworten. 
 
3. Die erste Frage «Ort» erscheint. Auf «Update Location» tippen, anschliessend 
oben rechts auf «Next» drücken -> Die nächste Frage erscheint.  
 
Die App führt durch Drücken von «Next» automatisch durch alle Fragen.  
 
4. Am Ende «Save entry» drücken und dann im orangen Feld «Upload now». 
Danach «Upload data» drücken -> Die Daten werden hochgeladen. Wenn Fotos 
oder Videos gemacht wurden, auch noch «Upload photos» bzw. «Upload videos» 
drücken (entsprechende Schaltfläche leuchtet dunkelgrün auf). Wenn alles 
hochgeladen wurde, erscheint unten «all entries uploaded». 
 
5. Mit Schaltfläche «Back» oben links zum Startbildschirm des Projektes 
zurückkehren. Neue Einträge können gemacht werden. 
 
 
Wichtige Hinweise 
 
❖ Alle Fragen mit dem Vermerk «* This field is required» müssen beantwortet 

werden sonst geht es nicht weiter und eine Fehlermeldung wird angezeigt. 
 

❖ Mit der Schaltfläche «Prev» oben links kann man zu den vorherigen Fragen 
zurückkehren und bei Bedarf Einträge prüfen oder Änderungen vornehmen. 

 
❖ Bei den Fragen mit einer Auswahl kann immer nur eine Antwort ausgewählt 

werden. Ein Häklein erscheint rechts neben der gewählten Antwort. 
 

❖ Falls ein Foto/Video beigefügt werden soll, gibt es 2 Möglichkeiten: 
 
A) Direkt in der entsprechenden Frage der App: 
Zum Fotografieren eines Objekts die Schalfläche «Take» drücken. Das Foto kann 
nun gemacht werden. Dann am Rand oben «ok» (oder «wiederholen», falls Foto 
nicht gut) drücken. 
 
B) Mit normaler Handy-Kamera ausserhalb der App: 
Das Foto wie gewohnt mit der Handy-Kamera machen. Dann in der 
entsprechenden Frage der App die Schaltfläche «Pick» drücken und 



 

entsprechendes Bild wählen. Achtung: Bild muss (lange) gedrückt werden, bis 
Häklein erscheint. Dann oben rechts «öffnen» drücken. 
 
Option B nur verwenden, wenn das Foto im Voraus oder nachträglich gemacht 
wurde. Ansonsten muss man, um das Foto zu machen, aus der App raus und 
dann wieder rein, um es hochzuladen. 
 
Merke: Es kann für jeden Eintrag nur 1 Foto (oder Video) hochgeladen werden. 

Falls mehr als ein Foto nötig ist, die zusätzlichen Fotos bitte separat per 
Handy an die Projektleitung weiterleiten mit Angabe von Tunnelnummer 
und Datum. 

 
❖ Erfasste Einträge werden auf dem Startbildschirm des Projektes mit der 

Tunnelnummer angezeigt. Diese Einträge können durch Antippen geöffnet und 
angeschaut werden. Gegebenenfalls können auch noch Korrekturen oder 
Ergänzungen vorgenommen werden. Achtung: Korrekturen speichern und 
hochladen. 
 

❖ Mit der Schaltfläche «Quit» oben links gelangt man von den Fragen zurück zum 
Startbildschirm des Projektes. 


